Урок    3
Тема уроку: Геометрична інтерпретація комплексного числа. Дії над комплексними числами у геометричні формі
Мета уроку: надати геометричне представлення комплексного числа, формувати вміння виконувати дії над комплексними числами в геометричній формі.

Учні повинні: мати уявлення про геометричне представлення комплексного числа, знати основні геометричні характеристики комплексного числа, уміти виконувати дії на комплексними числами у геометричній формі.

Тип уроку: засвоєння нових знань

Структура уроку:
1. Організаційний момент.

2. Актуалізація опорних знань

3. Вивчення нового матеріалу

4. Закріплення нових знань і вмінь учнів

5. Підсумок уроку

6. Домашнє завдання

Хід уроку

1. Організаційний момент – повідомлення теми та мети уроку.

2. Актуалізація опорних знань:


Ми знайомі з представленням комплексних чисел в алгебраїчній формі.

Питання учням (слайд 2):

1. Що називається уявною одиницею?
2. Який вираз називається алгебраїчною формою комплексного числа?
3. Які два комплексні числа вважаються рівними?
4. Які комплексні числа називають комплексно спряженими?
5. За яким правилом додають комплексні числа в алгебраїчній формі ?
6. За яким правилом виконується множення комплексних чисел в алгебраїчній формі?

7. Сформулювати правило ділення двох чисел в алгебраїчній формі.

Математичний диктант (слайд 3)
Користуючись переліченими правилами обчислити:
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3. Вивчення нового матеріалу
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 Якщо на площині введено прямокутну декартову систему координат 
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, то між множиною всіх точок цієї площини і множиною комплексних чисел 
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 можна встановити взаємно однозначну відповідність (слайд 4): кожному комплексному числу 
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 відповідає початок координат 
[image: image20.wmf])

0

;

0

(

O

. 
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, яка зображає множину всіх комплексних чисел 
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Можна сказати, що кожному комплексному числу 
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Приклад 1. (слайд 5) Зобразити на комплексній площині наступні комплексні числа:
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Розв'язання.
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Будуємо відповідні точки на комплексній площині та добудовуємо відповідні радіус-вектори. Отримуємо результат, представлений на рисунку 2. 
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Рис. 2

Розглянемо виконання арифметичних дій з комплексними числами у геометричній формі. Оскільки комплексне число може бути представлене відповідним радіус-вектором, то при додаванні комплексних чисел у геометричній формі можна скористатися правилами додавання векторів. 
Нагадаємо ці правила (слайд 6):

Правило трикутника: Сумою двох векторів 
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, напрямлений з початку вектора 
[image: image51.wmf]a

 в кінець вектора 
[image: image52.wmf]b

 за умови, що початок вектора 
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Правило паралелограма: Сумою двох векторів 
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, розташований на діагоналі паралелограми, побудованого на векторах 
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, початок якого збігається з початком заданих векторів.

Правило ламаної (слайд 7): Щоб побудувати суму будь-якого скінченого числа векторів, потрібно в кінці першого вектора побудувати другий, в кінці другого побудувати третій і т.д. Напрямлений відрізок, що йде з початку першого вектора в кінець останнього і буде сумою даних векторів.
Крім того, при множення комплексного числа на сталу можна скористатися правилами множення вектора на число. Зокрема, при множення вектора на (-1), отримуємо вектор, протилежний заданому (слайд 7). Ці вектори колінеарні, вони мають однакову довжину, а напрями протилежні.
Множення вектора на число можна розуміти як «розтяг» вектора у k разів при 
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Покажемо, як працюють  ці правила для комплексних чисел на прикладі.
Приклад 2 (слайд 9).   Знайти суму 
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Розв'язання. Маємо два комплексних числа 
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, що відповідають заданим комплексним числам. Добудовуємо на цих векторах як на сторонах паралелограм. Сумою цих векторів є  вектор, який розташований на діагоналі утвореного  паралелограма з початком у точці О. Результатом додавання є вектор 
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Рис. 3

Приклад 3 (слайд 10) . Знайти різницю 
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Розв'язання. Маємо два комплексних числа 
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. Знаходимо суму отриманих векторів за правилом паралелограма. Результатом є вектор 
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Рис. 4

Приклад 4 (Слайд 11).  Обчислити геометрично 
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Розв'язання.

	Спочатку будуємо вектори, що відповідають числам 
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Рис. 5


В результаті маємо вектор (зелений колір), який відповідатиме числу 
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Перевіримо отриманий результат за допомогою обчислення. Маємо
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Відповідь: 
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Приклад 5 (Слайд 12). Обчислити геометрично 
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Розв'язання.
	Спочатку побудуємо вектори, що відповідають комплексним числам 
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Рис. 6


Далі, додаємо за правилом паралелограма вектори, що відповідають числам 
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Перевіримо отриманий результат за допомогою обчислення. Маємо
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Відповідь: 
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4. Закріплення нових знань та вмінь
Завдання класу (слайд 13). Обчислити геометрично:
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Результати обчислень повинні мати вигляд, представлений на рисунку 7.
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Рис. 7.
5. Підсумки уроку.
Питання класу:
· Що нового ви узнали на сьогоднішньому уроці?
· Яким чином можна зобразити комплексне число z=x+iy на площині?
· Які правила геометрії можна використовувати при роботі з комплексними числами у геометричній формі?
· За яким правило додають комплексні числа у геометричній форму?
· Яким чином впливає множник комплексного числа на побудову відповідного радіус вектора?
6. Домашнє завдання.
· Індивідуальні домашні завдання    № 18, № 19, № 20 із збірника

        “ Алгебра. Збірник індивідуальних завдань ”. 

         Номер варіанта відповідає порядковому номеру учня у списку класу.
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